
保育士登録者アンケート（徳島県域版）

徳島県県民環境部次世代育成・青少年課
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調査方法

登録名簿に記載されている住所にアンケート調査票を郵送する。

回収方法は，同封の返信用封筒の郵送による。

調査期間

調査の概要

調査の目的

調査対象

徳島県に登録されている保育士登録者

（平成３０年５月１４日現在の保育士登録者のうち、７５歳以下）

※発送にあたり、過去に宛先不明等で返戻になった人、徳島県外の住所に登録のある人などは除く。

　保育人材の確保，並びに求人マッチングに係る効果と効率性の向上を図り，今後の保育

施策を強化するため，徳島県の保育士資格登録者を対象として，現在の就業状況や退職理

由，保育士職以外に就業している理由などに関する調査を実施した。

　なお，本調査は，社会福祉法人徳島県社会福祉協議会への事業委託により実施した。

平成３０年７月２５日（水）～８月２０日（月） 

回収状況 

アンケート調査票による回収

    郵送数  ・・・・・・・・  ８，９９０

    あて先不明返還数  ・・・　  　６８７（　７．６％）

    回収数  ・・・・・・・・  １，３９７（１５．５％）

調査項目

　基本属性，現在の就業状況，現在の就業施設，これまでの就業経験，保育士を続けるこ

とが困難だと思った理由，退職した理由，保育士以外に就業している理由，保育士として

の再就職の条件，保育士として就業しなかった理由，保育士として仕事をしていない期

間，徳島県保育士人材バンクへの登録，市町村への情報提供
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小松島市

阿南市

美波町

那賀町

118

80

205

27

A

497

8,493

353

54

187

267北島町

松茂町

神山町

石井町

佐那河内村

上勝町

勝浦町

三好市

美馬市

性別

地域

徳島市

鳴門市

女性

男性

阿波市

吉野川市

東みよし町

つるぎ町

海陽町

牟岐町

上板町

板野町

75

全体数

0.6%

0.8%

1.3%

1.7%

2.0%

4.8%

8,990

保育士登録者アンケート（市町村別回答状況）

合計（Ｎ）

5.1%

5.7%

0.1%

0.7%

3.3%

3.2%

藍住町

75

55 11

9

430

176

455

288

298

61

12

30

963

512

6

4

11

49

42

155

116

保育士登録者アンケート（基本属性）

1,397

0

27

41

17

21

回答者数

10

19

17

71

33

26

12

68

70

151

8,990

全体数

2,911

689

464

100.0%

0.1%

0.3%

合計（Ｎ）

県外

その他 9

33.3%

18.0%

16.4%

14.6%

15.4%

21.3%

17.8%

20.0%

12.0%

8.6%

12.3%

9.7%

16.5%

12.4%

14.6%

15.7%

14.4%

14.5%

15.1%

回答者割合

15.5%

16.0%

8.0%

回答者割合

D=C/ACB

10.7%

5.2%

7.7%

32.4%

全体割合

100.0%

94.5%

5.5%

全体割合

100

440

1,397

1,357

40

回答者数

67

2.3%

0.9%

1.3%

3.0%

2.1%

0.6%

3.9%

0.3%

13.9%

22.2%

19.3%

20.0%

15.5%

0.0%

100.0%

20.0%
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保育士登録者アンケート（就業別回答状況）

保育士

経験あり

保育士

経験なし
小計

保育士

経験あり

保育士

経験なし
小計

230 210 69 51 120 82 8 90 440

51 49 8 12 20 26 3 29 100

38 29 8 5 13 14 2 16 67

75 76 25 12 37 36 3 39 151

41 34 9 4 13 20 1 21 75

39 31 7 8 15 14 2 16 70

23 19 5 6 11 8 0 8 42

26 23 5 2 7 15 1 16 49

4 7 1 1 2 5 0 5 11

3 1 1 0 1 0 0 0 4

4 2 0 0 0 2 0 2 6

40 28 5 7 12 12 4 16 68

7 5 1 1 2 3 0 3 12

14 12 4 5 9 3 0 3 26

18 15 2 3 5 8 2 10 33

38 33 13 6 19 14 0 14 71

6 11 3 3 6 3 2 5 17

9 10 4 2 6 2 2 4 19

2 8 0 0 0 7 1 8 10

6 3 0 0 0 3 0 3 9

4 7 3 1 4 3 0 3 11

9 12 3 1 4 7 1 8 21

14 3 0 1 1 1 1 2 17

20 21 7 3 10 10 1 11 41

15 12 4 3 7 5 0 5 27

736 661 187 137 324 303 34 337 1,397

潜在保育士 合計

東みよし町

県外

合計

他業種に就業中 現在未就業
就業保育士地域

上板町

那賀町

美波町

牟岐町

海陽町

つるぎ町

石井町

神山町

松茂町

北島町

藍住町

板野町

阿波市

美馬市

三好市

勝浦町

上勝町

佐那河内村

徳島市

鳴門市

小松島市

阿南市

吉野川市
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Ｅ. 就業していない。(保育士経験なし)

Ｄ. 就業していない。(保育士経験あり)

Ｃ. 保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験なし)

Ｂ. 保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験あり)

Ａ. 保育士職として就業している。

合計 1,397 100%

2.4%

21.7%

9.8%

13.4%

52.7%

割合

34

303

137

187

736

回答数

あなたの現在の就業状況についてお聞きします。

保育士の資格を活かして仕事についていますか。(Ａ～Ｅに○印をしてください)

☝　回答者の約半数が現在就業中であり、２４．１％が就業していない。

☝　年代別にみると、就業中の方は各年代分布している。

☝　年代が大きくなるに従って、“保育士職以外の仕事に就いている”傾向がある。

☝　主に６０代以上において、保育士経験があり就業していない方が多い。

基本集計

年代別集計（就業状況）

53%

13%

10%

22%

2%

Ａ. 保育士職として就業している。

Ｂ. 保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験あり)

Ｃ. 保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験なし)

Ｄ. 就業していない。(保育士経験あり)

Ｅ. 就業していない。(保育士経験なし)

158

12

29

16

5

152

37

48

26

9

142

36

41

16

10

191

56

17

35

2

86

46

2

159

5

7

51

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保 育 士 職 とし て 就 業 し て いる。

保 育 士 職 以 外 の仕 事 に 就 いて いる。(保 育 士 経 験 あ り )

保 育 士 職 以 外 の仕 事 に 就 いて いる。 (保 育 士 経 験 な し )

就 業 し て いな い。 (保 育 士 経 験 あり )

就 業 し て いな い。 (保 育 士 経 験 な し )

保育士職として就業

している。

保育士職以外の仕

事に就いている。(保

育士経験あり)

保育士職以外の仕

事に就いている。(保

育士経験なし)

就業していない。(保

育士経験あり)

就業していない。(保

育士経験なし)

20代 1581229165

30代 1523748269

40代 14236411610

50代 1915617352

60代 864621595

70～75歳 700513
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※複数事業所での就業者あり

【その他の具体的内容】

ウ　院内保育所
エ 子育て支援拠点施設
オ 児童福祉施設(保育所を除く)
カ 放課児童クラブ
キ 認可外保育施設
ク その他

13
38

医療型障害児入所施設、企業主導型保育園、公立幼稚園、私立幼稚園、児童発達支援施設、放課後等デイサービ

ス、障がい者施設、病児・病後児保育、リモートサポートセンター、県外の公立認定こども園

1.7%
4.1%
4.4%
1.5%
2.4%18

11
33
31

【対象：Ａのみ回答してください。】

ア　公立・私立認可保育施設
イ　事業所内保育施設

77.9%
割合

3.0%

回答数
589
23

☝　就業保育士のうち、公立・私立認可保育施設に就業している割合は７７．９％となっている。

☝　年代別にみると、公立・私立認可保育施設は各年代分布している。

☝　一方で、院内保育所、子育て支援拠点施設、放課後児童クラブは５０代以上の占める割合が

 　　高くなっている。

合計

年代別集計（保育士職として就業している施設事業所）

問１ あなたが現在，保育士職として就業されている施設・事業所はどれですか。

基本集計

756 100.0%
5.0%

134

5

6

3

2

7

122

2

2

10

3

3

9

114

9

5

6

8

6

145

5

10

5

8

10

5

12

68

2

1

6

3

7

3

3

6

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立・私立認可保育施設

事業所内保育施設

院内保育所

子育て支援拠点施設

児童福祉施設（保育所除く）

放課後児童クラブ

認可外保育施設

その他

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳

年代 公立・私立認可

保育施設

事業所内保育

施設
院内保育所

子育て支援拠

点施設

児童福祉施設

（保育所除く）

放課後児童クラ

ブ

認可外保育施

設
その他

20代 134 5 0 0 6 3 2 7

30代 122 2 2 0 10 3 3 9

40代 114 9 5 0 6 8 0 6

50代 145 5 10 5 8 10 5 12

60代 68 2 1 6 3 7 3 3

70～75歳 6 0 0 0 0 0 0 1

合計 589 23 18 11 33 31 13 38
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【その他の具体的内容】

エ 子育て支援拠点施設

回答数

基本集計

問２ あなたがこれまで保育士職として就業された経験のある施設・事業所はどれですか。(複数回答可)

ウ　院内保育所

【対象：Ａ・Ｂ・Ｄのみ回答してください。】

ア　公立・私立認可保育施設

イ　事業所内保育施設

合計

児童館（５）、公立幼稚園（５）、私立幼稚園（１）、県外の幼稚園（１）、児童相談所（１）、放課

後等デイサービス（３）、障がい者施設（５）、高齢者施設（１）、子ども女性相談支援センター（１）、認

定こども園（１）、ファミリーサポートセンター（３）、ベビーシッター（１）、知的障がい者（児）施設（１）

☝　これまでに保育士職として就業したことのある施設・事業所は、約７割が公立・私立認可保育施設。

☝　現在、公立・私立認可保育施設では、各年代が概ね平均的に分布している。

☝　これまでに保育士経験があり、現在、保育士職以外の仕事に就いている方は、全体の１３％となって

　　 おり、その年代別内訳は、全体的に５０代が高い割合となっている。

☝　これまでに保育士経験があり、現在就業していない方は、６０代以上が半数以上を占めている。

年代別一覧（これまでの保育士職としての経験）

オ 児童福祉施設(保育所を除く)

カ 放課児童クラブ

キ 認可外保育施設

ク その他

100.0%

3.5%

5.9%

6.0%

6.7%

1.9%

3.8%

3.2%

69.0%

割合

1,525

53

90

92

102

29

58

49

1,052

0 200 400 600 800 1,000 1,200

ア 公立・私立認可保育施設

イ 事業所内保育施設

ウ 院内保育所

エ 子育て支援拠点施設

オ 児童福祉施設(保育所を除く)

カ 放課児童クラブ

キ 認可外保育施設

ク その他

年代 公立・私立認可保育施設 事業所内保育施設 院内保育所 子育て支援拠点施設 児童福祉施設（保育所除く） 放課後児童クラブ 認可外保育施設 その他

20代 160 3 3 0 6 8 5 7

30代 193 4 8 2 11 14 14 9

40代 162 14 12 3 18 23 21 8

50代 236 21 24 11 31 30 38 14

60代 248 7 9 11 24 15 12 14

70～75歳 53 0 2 2 12 2 0 1

合計 1052 49 58 29 102 92 90 53
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年代別集計（これまでの保育士職としての経験）　※保育士職として就業している方

年代別集計（これまでの保育士職としての経験）※保育士職以外の仕事に就いている方（保育士経験あり）

年代別集計（これまでの保育士職としての経験）※就業していない方（保育士経験あり）

138

3

2

4

7

2

7

163

137

2

6

1

9

10

8

6

179

121

12

8

3

13

17

16

6

196

166

12

17

9

21

20

25

7

277

77

4

3

2

7

7

7

5

112

7

1

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立・私立認可保育施設

事業所内保育施設

院内保育所

子育て支援拠点施設

児童福祉施設（保育所除く）

放課後児童クラブ

認可外保育施設

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳

9

1

1

2

13

30

2

2

1

2

2

5

2

46

26

1

4

3

4

5

1

44

36

7

6

6

6

8

4

73

33

2

2

2

4

1

1

3

48

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立・私立認可保育施設

事業所内保育施設

院内保育所

子育て支援拠点施設

児童福祉施設（保育所除く）

放課後児童クラブ

認可外保育施設

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代

13

2

1

16

25

2

1

1

29

12

1

1

1

15

31

1

1

2

3

4

4

3

49

136

1

4

7

12

6

4

6

176

45

2

2

11

2

1

63

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公立・私立認可保育施設

事業所内保育施設

院内保育所

子育て支援拠点施設

児童福祉施設（保育所除く）

放課後児童クラブ

認可外保育施設

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳

※70～75歳は該当なし

- 7 -



回答数 割合

595 78.7%

161 21.3%

756 100.0%合計

イ　ない

問３ あなたは，これまでに，保育士を続けることが困難だと思ったことはありますか。

基本集計

☝　現在、保育士職として就業している方のうち７８．７％が保育士を続けることが困難だと思ったことがある。

☝　その理由の上位３つに、“賃金が低い”、”仕事量の多さ”、”休暇を取得しにくい”ことがあげられている。

☝　年代別にみると、”職業適性に対する不安”が２０代で高い割合となっており、”教育・研修体制が充実

　　 していない”では３０代において高い割合となっている。

☝　“家族の事情（介護等）”は５０～６０代で高い割合となっている。

【対象：Ａのみ回答してください。】

ア　ある

「ア  ある」と答えた方にお聞きします。それは，どのような理由からですか。（複数回答可）

166
118
250
319
121
213
127

エ 健康上の理由
オ 賃金が低い
カ 休暇取得しにくい
キ 職業適性に対する不安
ク 保護者対応等の心労

53
回答数

7.4%
5.3%

11.2%
14.3%
5.4%
9.6%
5.7%
2.4%

ケ 将来への不安

ア　結婚
イ　妊娠・出産
ウ 子育てとの両立が難しい

合計

コ 職場の人間関係
サ 他業種への興味
シ 家族の事情（介護等）
ス 仕事量の多さ
セ 施設方針とのすれ違い
ソ 教育・研修体制が充実していない

92

割合

4.1%

12.2%
2.4%

タ キャリアアップの機会がない
チ その他

1.3%
1.4%
1.2%

100.0%

2.8%
2.3%

11.0%

2,230
27
31
29
53

273
62
51

245

ア ある, 595

イ ない, 161

0 50 100 150 200 250 300 350

ア 結婚

イ 妊娠・出産

ウ 子育てとの両立が難しい

エ 健康上の理由

オ 賃金が低い

カ 休暇取得しにくい

キ 職業適性に対する不安

ク 保護者対応等の心労

ケ 将来への不安

コ 職場の人間関係

サ 他業種への興味

シ 家族の事情（介護等）

ス 仕事量の多さ

セ 施設方針とのすれ違い

ソ 教育・研修体制が充実していない

タ キャリアアップの機会がない

チ その他

※重複回答者あり。
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OK

年代別集計（これまでに保育士を続けることが困難だと思ったこと）※保育士職として就業している方

11

7

22

9

80

55

45

42

29

60

14

1

64

10

7

4

3

463

10

33

44

26

80

56

30

36

24

54

14

3

72

11

10

5

10

518

9

27

51

29

74

56

21

36

23

56

8

8

61

15

5

6

6

491

18

46

67

38

66

55

19

36

15

55

12

30

59

12

6

13

4

551

4

12

28

18

18

24

2

14

1

19

3

20

15

4

1

3

2

188

1

2

1

1

1

4

1

2

1

2

1

2

19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚

妊娠・出産

子育てとの両立が難しい

健康上の理由

賃金が低い

休暇取得しにくい

職業適性に対する不安

保護者対応等の心労

将来への不安

職場の人間関係

他業種への興味

家族の事情（介護等）

仕事量の多さ

施設方針とのすれ違い

教育・研修体制が充実していない

キャリアアップの機会がない

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳
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カ 家族の事情（介護等）

エ 定年退職

オ 健康上の理由

問４ 保育士としての仕事を退職された理由として，あてはまるものは何ですか。（複数回答可）

基本集計

☝　定年による退職が最も多い。次いで家族の事情（介護等）、健康上の理由による退職が多い。

☝　年代別でみると、“給与への不満”は３０代の割合が高く、“職場の人間関係”は各年代分布している。

☝　“健康上の理由”は、６０代以上が最も割合が高い。

タ 保育士に向かないと感じた

チ その他 93

29

キ 給与への不満

ク 休暇が取れない

ケ 仕事量の多さ

【対象：Ｂ・Ｄのみ回答してください。】

ア　結婚

イ　妊娠・出産

ウ 子育てとの両立が難しい

コ 職場の人間関係

サ 施設方針とのすれ違い

シ 教育・研修体制が充実していない

ス キャリアアップの機会がない

セ 保護者対応等への心労

ソ 他職種への興味 36

27

2

4

18

60

55

37

41

83

75

128

33

63

63

回答数

0 20 40 60 80 100 120 140

ア 結婚

イ 妊娠・出産

ウ 子育てとの両立が難しい

エ 定年退職

オ 健康上の理由

カ 家族の事情（介護等）

キ 給与への不満

ク 休暇が取れない

ケ 仕事量の多さ

コ 職場の人間関係

サ 施設方針とのすれ違い

シ 教育・研修体制が充実していない

ス キャリアアップの機会がない

セ 保護者対応等への心労

ソ 他職種への興味

タ 保育士に向かないと感じた

チ その他

- 10 -



年代別集計（保育士としての仕事を退職した理由）

6

8

1

7

1

3

4

9

12

2

2

2

5

5

13

24

8

8

3

18

8

13

13

6

2

1

5

7

6

16

10

8

9

7

7

10

11

10

15

3

1

1

7

12

8

9

20

15

10

19

20

8

3

9

7

3

4

6

9

31

14

6

4

93

27

46

2

10

12

10

4

1

7

9

1

30

2

1

35

7

6

1

2

3

2

0

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

系列1 系列2 系列3 系列4 系列5 系列6
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【対象：Ｂ・Ｃのみ回答してください。】

ア 就業時間

問５ あなたが，保育士職以外に就業されている理由で，あてはまるものは何ですか。

75

回答数

☝　保育所以外に就業している理由で最も多かったものは、“労働条件・労働環境”であった。

☝　年代別でみると、“給与・賞与”は２０～４０代に多い。

☝　“保育士として就業するまでのつなぎ”として保育職以外に就業している方は３０代に多い。

カ 就職時，希望の求人がなかった

キ 適正がないと感じた

※複数回答者あり

ク 保育士として就業するまでのつなぎ

合計

年代別集計（保育士職以外に就業している理由）

7

22

31

39

93

21

68

ケ その他

イ 給与・賞与

ウ 通勤時間 

エ 労働条件・労働環境がよい

オ 他業種を経験したい

基本集計

451

95

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ア 就業時間

イ 給与・賞与

ウ 通勤時間

エ 労働条件・労働環境がよい

オ 他業種を経験したい

カ 就職時，希望の求人がなかった

キ 適正がないと感じた

ク 保育士として就業するまでのつなぎ

ケ その他

7

15

3

17

6

1

5

1

8

63

16

25

8

28

14

6

5

4

21

127

16

16

4

24

8

8

5

2

26

109

23

11

5

15

5

10

7

25

101

13

1

1

9

6

6

14

50

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業時間

給与・賞与

通勤時間

労働条件・労働環境がよい

他業種を経験したい

就職時、希望の求人がなかった

適正がないと感じた

保育士として就業するまでのつなぎ

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳
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回答数

221

42

61

324

問６ あなたが，保育士職以外に就業されての感想はどうですか。

☝　保育士職以外に就業している方のうち、６８％が“保育士職以外に就業してよかった”と回答している。

☝　一方、１３％の方は“できれば保育士として就業したい”と回答しており、この傾向は３０～４０代に

　　 多く見受けられ、全体の６割を占めている。

☝　５０代では、その他の意見が多くなっている。個別の事情に応じた感想となっており、“現場に戻りたいが

　　 体力が心配”や“長年、保育士として働いていないため不安”などが複数見受けられる。

合計

ウ その他

イ できれば保育士として働きたい

ア 良かった

【対象：Ｂ・Ｃのみ回答してください。】

年代別集計（保育士職以外に就業した感想）

基本集計

ア良かった
221
68%

イできれば

保育士とし

て働きたい
42
13%

ウその他
61
19%

38

2

3

43

52

16

15

83

54

12

13

79

43

9

21

73

34

3

9

46

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

良かった

できれば保育士として働きたい

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代
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割合 比率
12.6% 23.1%
18.6% 34.3%
10.6% 19.5%
19.3% 35.6%
3.0% 5.4%
2.1% 3.8%
2.5% 4.5%
4.0% 7.4%

20.2% 37.2%
7.2% 13.3%

100.0%

カ 健康の改善
キ 家事労働等家族の協力
ク 家庭環境(介護者の有無等)
ケ 条件に関係なく保育士として働くことはない
コ その他

合計

ア 勤務日数 
イ 給料・賞与等の改善
ウ 近い勤務場所
エ 労働環境がよい職場
オ 子どもの就学・進学

【対象：Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅのみ回答してください。】

年代別集計（保育士職として再就職する際の希望的条件）

☝　保育士職として再就職（就職）するための条件として、“労働環境がよい職場”、“給料・賞与等の改善”、

　　 “勤務日数”が上位３つとなっている。

☝　一方、“条件に関係なく保育士として働くことはない”との回答が、全回答者のうち２０．２％を占めている。

☝　年代別にみると、“条件に関係なく保育士として働くことはない”との回答者のうちの６割が６０代となっている。

☝　また、“給料・賞与等の改善”は２０～３０代、“子どもの就学・進学”は３０～４０代、

　　 “家庭環境(介護者の有無等)”は５０～６０代が上位を占めている。

基本集計

1,218
88

246
49
30
25
36

235
129
227
153

回答数

問７ どのような条件なら保育士職に再就職(就職)しようと思いますか。(３つ以内)

0 50 100 150 200 250 300

ア 勤務日数

イ 給料・賞与等の改善

ウ 近い勤務場所

エ 労働環境がよい職場

オ 子どもの就学・進学

カ 健康の改善

キ 家事労働等家族の協力

ク 家庭環境(介護者の有無等)

ケ 条件に関係なく保育士として働くことはない

コ その他

17

42

10

35

5

1

4

1

12

6

133

44

80

32

79

19

3

13

4

7

12

293

39

55

27

52

11

5

6

10

11

17

233

27

32

27

41

1

8

6

18

31

17

208

24

15

28

26

7

1

16

145

28

290

2

3

5

2

1

40

8

61

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勤務日数

給料・賞与等の改善

近い勤務場所

労働環境がよい職場

子どもの就学・進学

健康の改善

家事労働等家族の協力

家庭環境（介護者の有無等）

条件に関係なく保育士として働くことはない

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳
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【対象：Ｃ・Ｅのみ回答してください。】

ア そもそも保育士の求人の情報が無かった。

イ 求人の情報はあったが，希望する条件に合致する求人が無かった。

ウ 保育士として働こうと就職活動をしたが，採用されなかった。

エ 自分は，保育士に向かないと感じた。

☝　保育士職として就業しなかった理由として、“給料面など労働条件が悪い”が全回答の２２．６％であった。

☝　年代別にみると、“はじめから保育士として働く意思はなかった”と回答した方は、２０代が最も多い。

☝　“希望する条件に合致する求人が無かった”と回答した方は３０～４０代が多く、全体の７割を占める。

235

75

8

53

16

30

13

31

9

回答数 割合

3.8%

13.2%

5.5%

12.8%

6.8%

22.6%

問８ これまでに保育士職として就業しなかった理由は何ですか。(複数回答可)

合計

オ はじめから保育士として働く意思はなかった。

基本集計

年代別集計（これまでに保育士職として就業しなかった理由）

カ 給料面など労働条件が悪い。

キ 家族の意向で保育士として就職しなかった。

ク その他

3.4%

31.9%

100.0%

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ア そもそも保育士の求人の情報が無かった。

イ 求人の情報はあったが，希望する条件に合致する求人が無かった。

ウ 保育士として働こうと就職活動をしたが，採用されなかった。

エ 自分は，保育士に向かないと感じた。

オ はじめから保育士として働く意思はなかった。

カ 給料面など労働条件が悪い。

キ 家族の意向で保育士として就職しなかった。

ク その他

2

2

2

11

7

18

10

52

2

12

3

10

4

18

2

22

73

4

11

5

6

4

10

3

24

67

1

6

2

2

1

5

2

9

28

1

1

2

7

11

1

3

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そもそも保育士の求人の情報が無かった

求人の情報はあったが希望する条件に合致する求人が無かった

保育士として働こうと就職活動をしたが採用されなかった

自分は保育士に向かないと感じた

はじめから保育士として働く意思はなかった

給料面など労働条件が悪い

家族の意向で保育士として就職しなかった

その他

全体

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳

- 15 -



平均 10.6 年

最長 50 年

最短 0.3 年

基本集計

分布状況

問９ 保育士として仕事をしていない期間は何年ぐらいになりますか。

【対象：Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅのみ回答してください。】

＜保育士として仕事経験がある方は退職してからの期間，経験が無い方は資格取得後の期間を記入。＞

☝　２年もしくは１０年、保育士として仕事をしていない方が多い。

☝　最短は離職期間（再就職期間など）として４か月程度。

☝　最長は経験の無い方で５０年となっている。

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

分布状況
人数

年数
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登録を希望しない 963 68.9%

割合回答数

問１０ 徳島県保育士人材バンクの登録について

基本集計

☝　徳島県・保育士保育所支援センターを知っている方が３８．９％となっている。

☝　求職登録を希望する方が１９．３％となっている。

登録を希望する 269 19.3%

25.3%

100.0%1,397

353

488

544

徳島県・保育士保育所支援センターへの求職登録を希望しますか。 回答数 割合

34.9%

38.9%

未回答 165 11.8%

合計 1,397 100.0%

合計

【対象：Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅ全員回答してください。】

徳島県・保育士保育所支援センターという機関を知っていましたか。

知っている

知らない

聞いたことがある

未回答 12 0.9%
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保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験あり)

保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験なし)

就業していない。(保育士経験あり)

就業していない。(保育士経験なし)

年代別集計（就業状況別の登録希望）※一部の設問への未回答者を含む。

保育士職として就業している。

29 34 31 40 16 1

151114 105 79
122

60
6

486

0

200

400

600

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳 全体

登録希望 登録しない

0
13 12 16

2 0

43

11 20 21
33 42

0

127

0

50

100

150

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳 全体

登録希望 登録しない

4 11 11 7 0 0

3325 35 28
9 1 0

98

0

50

100

150

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳 全体

登録希望 登録しない

2 7 0 7 8 3
2710 15 11 21

125

42

224

0

100

200

300

20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳 全体

登録希望 登録しない

1
4

6

2
0 0

13

4 4 3
0

4
2

17

0
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10

15
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20代 30代 40代 50代 60代 70～75歳 全体

登録希望 登録しない
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合計 1,388

問１１ お住まいの市町村への情報提供について

【対象：Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅ全員回答してください。】

778

610

回答数

イ 私は，個人情報を住所地の市町村に提供することに同意しません。

     （提供情報：名前・性別・生年月日・郵便番号・現住所・就業状況）

ア 私は，次の情報を住所地の市町村に提供することに同意します。

保育士

経験あり

保育士

経験なし
小計

保育士

経験あり

保育士

経験なし
小計

徳島市 109 97 34 26 60 33 4 37 0 206

鳴門市 19 15 2 5 7 8 0 8 0 34

小松島市 17 12 4 1 5 6 1 7 0 29

阿南市 35 32 11 5 16 13 1 14 2 67

吉野川市 18 10 4 1 5 5 0 5 0 28

阿波市 16 19 3 6 9 6 2 8 2 35

美馬市 10 8 4 2 6 2 0 2 0 18

三好市 15 9 2 0 2 7 0 7 0 24

勝浦町 1 4 1 0 1 3 0 3 0 5

上勝町 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2

佐那河内村 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2

石井町 9 14 3 3 6 6 2 8 0 23

神山町 3 3 1 1 2 1 0 1 0 6

松茂町 8 6 2 3 5 1 0 1 0 14

北島町 8 6 1 2 3 2 1 3 0 14

藍住町 18 11 5 3 8 3 0 3 0 29

板野町 2 4 0 1 1 2 1 3 0 6

上板町 4 4 0 1 1 1 2 3 0 8

那賀町 1 5 0 0 0 4 1 5 0 6

美波町 3 2 0 0 0 2 0 2 0 5

牟岐町 3 3 1 1 2 1 0 1 0 6

海陽町 6 6 1 1 2 3 1 4 0 12

つるぎ町 6 0 0 0 0 0 0 0 0 6

東みよし町 8 3 1 1 2 1 0 1 0 11

県外 6 8 3 3 6 2 0 2 0 14

合計 329 281 83 66 149 112 16 128 4 610

地域 就業保育士 潜在保育士 合計他業種に就業中 現在未就業
不明
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(記入日)平成 年 月 日

保育士登録者アンケート
(以下の質問にお答えください。)

基本属性

ﾌﾘｶﾞﾅ

○ 名前 (姓) (名)

○ 性別 （ 男 ・ 女 ）

○ 生年月日 ア 昭和 イ 平成 年 月 日生

○ 郵便番号 〒

○ 現住所

【質問】あなたの現在の就業状況についてお聞きします。保育士の資格

を活かして仕事についていますか。(Ａ～Ｅに○印をしてください)

Ａ. 保育士職として就業している。

→ にお答えください。【問１，問２，問３，問１０，問１１】

Ｂ. 保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験あり)

→ にお答【問２，問４，問５，問６，問７，問９，問１０，問１１】

えください。

Ｃ. 保育士職以外の仕事に就いている。(保育士経験なし)

→ にお答えくだ【問５，問６，問７，問８，問９，問１０，問１１】

さい。

Ｄ. 就業していない。(保育士経験あり)

→ にお答えください。【問２，問４，問７，問９，問１０，問１１】

Ｅ. 就業していない。(保育士経験なし)

→ にお答えください。【問７，問８，問９，問１０，問１１】

※ここからの質問は で回答された によって，それぞれ，【質問】 Ａ～Ｅ

問が指定されていますので，御注意ください。
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【対象：Ａのみ回答してください 】。

問１ あなたが現在，保育士職として就業されている施設・事業所はど

れですか。

ア 公立・私立認可保育施設 イ 事業所内保育施設 ウ 院内保育所

エ 子育て支援拠点施設 オ 児童福祉施設(保育所を除く)

カ 放課児童クラブ キ 認可外保育施設 ク その他( )

【対象：Ａ・Ｂ・Ｄのみ回答してください 】。

問２ あなたがこれまで保育士職として就業された経験のある施設・事

業所はどれですか。(複数回答可)

ア 公立・私立認可保育施設 イ 事業所内保育施設 ウ 院内保育所

エ 子育て支援拠点施設 オ 児童福祉施設(保育所を除く)

カ 放課児童クラブ キ 認可外保育施設 ク その他( )

【対象：Ａのみ回答してください 】。

問３ あなたは，これまでに，保育士を続けることが困難だと思ったこ

とはありますか。

ア ある イ ない

「ア，ある」と答えた方にお聞きします。それは，どのような理由から

ですか （複数回答可）。

ア 結婚 イ 妊娠・出産 ウ 子育てとの両立が難しい エ 健康上の

理由 オ 賃金が低い カ 休暇取得しにくい キ 職業適性に対する

不安 ク 保護者対応等の心労 ケ 将来への不安 コ 職場の人間関

係 サ 他業種への興味 シ 家族の事情（介護等） ス 仕事量の多さ

セ 施設方針とのすれ違い ソ 教育・研修体制が充実していない

タ キャリアアップの機会がない チ その他( )
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【対象：Ｂ・Ｄのみ回答してください 】。

問４ 保育士としての仕事を退職された理由として，あてはまるものは

何ですか （複数回答可）。

ア 結婚 イ 妊娠・出産 ウ 子育てとの両立が難しい エ 定年退職

オ 健康上の理由 カ 家族の事情（介護等）キ 給与への不満

ク 休暇が取れない ケ 仕事量の多さ コ 職場の人間関係

サ 施設方針とのすれ違い シ 教育・研修体制が充実していない

ス キャリアアップの機会がない セ 保護者対応等への心労

ソ 他職種への興味 タ 保育士に向かないと感じた

チ その他( ）

【対象：Ｂ・Ｃのみ回答してください 】。

問５ あなたが，保育士職以外に就業されている理由で，あてはまるも

のは何ですか。

ア 就業時間 イ 給与・賞与 ウ 通勤時間 エ 労働条件・労働環境

がよい オ 他業種を経験したい カ 就職時，希望の求人がなかった

キ 適正がないと感じた ク 保育士として就業するまでのつなぎ

ケ その他( )

【対象：Ｂ・Ｃのみ回答してください 】。

問６ あなたが，保育士職以外に就業されての感想はどうですか。

ア 良かった イ できれば保育士として働きたい ウ その他( )

【対象：Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅのみ回答してください 】。

。問７ どのような条件なら保育士職に再就職(就職)しようと思いますか

(３つ以内)

ア 勤務日数 イ 給料・賞与等の改善 ウ 近い勤務場所

エ 労働環境がよい職場 オ 子どもの就学・進学 カ 健康の改善

キ 家事労働等家族の協力 ク 家庭環境(介護者の有無等)

ケ 条件に関係なく保育士として働くことはない

コ その他( )
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【対象：Ｃ・Ｅのみ回答してください 】。

問８ これまでに保育士職として就業しなかった理由は何ですか。

(複数回答可)

ア そもそも保育士の求人の情報が無かった。

， 。イ 求人の情報はあったが 希望する条件に合致する求人が無かった

ウ 保育士として働こうと就職活動をしたが，採用されなかった。

エ 自分は，保育士に向かないと感じた。

オ はじめから保育士として働く意思はなかった。

カ 給料面など労働条件が悪い。

キ 家族の意向で保育士として就職しなかった。

ク その他（ ）

【対象：Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅのみ回答してください 】。

問９ 保育士として仕事をしていない期間は何年ぐらいになりますか。

保育士として仕事経験がある方は退職してからの期間，経験が無い方

は資格取得後の期間を記入してください。

およそ（ ）年

【対象：Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅ全員回答してください 】。

問１０ 徳島県保育士人材バンクの登録について

徳島県では，徳島県社会福祉協議会内に「徳島県保育士・保育所支援

センター」を開設しています 「保育士・保育所支援センター」は，保。

育士として就業されていない方の就職支援を行っています。

徳島県・保育士保育所支援センターという機関を知っていましたか。

ア 知っている

イ 知らない

ウ 聞いたことがある
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保育士資格をお持ちの皆さんが保育士・保育所支援センター（無料職

業紹介所）に登録をしていただくことで，保育に関わる最新情報の提供

や研修によるスキル維持・向上のサポート，また就職の意向をもった時

には，最適な就業場所を紹介するといった支援を継続して受けることが

できます。仲介料等は一切必要ありません。

ついては，登録の希望の有無について〇印をつけてください。

※登録を希望された方には，後日，登録用紙をお送りさせてい

ただきます。

登録を希望する ・ 希望しない

【対象：Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅ全員回答してください 】。

問１１ お住まいの市町村への情報提供について

これまで回答していただいたアンケート内容について，お住まいの市町村へ

「名前・性別・生年月日・郵便番号・現住所・就業状況」の個人情報を提供す

， 「 」 ， 「 」ることについて 御了承いただける方は ア に 御了承いただけない方は イ

に○をお願いします。

同意します。ア 私は，次の情報を住所地の市町村に提供することに

提供情報：名前・性別・生年月日・郵便番号・現住所・就業状況

。イ 私は 個人情報を住所地の市町村に提供することに， 同意しません

◎提供した市町村から，保育に係る文書送付等の御連絡がある場合があります。

アンケートは以上となります。御回答いただきまして，ありがとうご

ざいました。

， ， （ ） ，お手数ですが この回答票は 同封の返信用封筒 切手不要 に入れ

してください。８月２０日（月）までに返送


